Fiche des Savoir-faire applicables aux données quantitatives et aux représentations graphiques n°4
Indices simples
	Définition
	L’indice d’une valeur est le rapport de cette valeur à une valeur de référence appelée « base » et à laquelle est affecté par convention l’indice 100.
Un indice peut permettre de calculer une évolution relative (comme le taux de variation ou le coefficient multiplicateur).

Un indice peut permettre d’effectuer une comparaison (comme le coefficient multiplicateur)

	Calcul
	Dans le cas d’une évolution pour obtenir un indice il faut :

Prendre une année de référence

Diviser toutes les valeurs de la série par la valeur de cette année de référence (y compris la valeur de l’année de référence)

Multiplier chaque résultat par 100 afin d’avoir un indice base 100 (à l’année de référence)

Dans le cas d’une comparaison pour obtenir un indice il faut faire les mêmes calculs en prenant comme référence un pays, un groupe social, une classe d’âge etc.

	Lecture
	Par rapport à l’année de base ou à la variable de base la lecture est extrêmement simple car pour obtenir un coefficient multiplicateur il suffit de diviser la valeur considérée par 100 ; pour obtenir un taux de variation (en %) dans le temps il suffit d’enlever 100 à l’indice observé pour obtenir le taux de variation, laquelle se lit à partir de l’année de base.


Exercice n°1. Le document original
Document 1. Le PIB/habitant dans le monde et pour certains pays en $ constants PPA de 2010 de 1990 à 2020
	
	1990
	1995
	2000
	2005
	2010
	2015
	2020

	Pays développés
	
	
	
	
	
	
	

	Allemagne
	36 699,48
	39 366,09
	42 928,18
	43 949,29
	46 999,24
	51 159,30
	51 423,24

	États-Unis
	40 450,80
	43 041,47
	50 168,99
	54 330,72
	54 509,52
	58 419,69
	59 755,15

	France
	33 732,01
	35 177,66
	39 732,28
	41 643,99
	42 147,67
	43 345,79
	42 320,52

	Japon
	32 846,39
	34 867,58
	36 323,10
	38 250,64
	38 069,96
	40 402,58
	39 935,46

	

	Economies émergentes
	
	
	
	
	
	
	

	Chine
	1 423,90
	2 391,48
	3 451,68
	5 334,65
	8 884,59
	12 612,35
	16 296,78

	Fédération de Russie
	21 482,75
	13 308,21
	14 569,94
	20 042,81
	23 961,22
	25 488,10
	26 578,46

	Inde
	1 813,14
	2 104,51
	2 578,59
	3 245,30
	4 234,98
	5 464,39
	6 186,61

	Viêt-Nam
	2 066,37
	2 781,88
	3 649,24
	4 855,52
	6 285,14
	8 048,70
	10 338,27

	

	Pays en développement
	
	
	
	
	
	
	

	Congo RDC
	1 819,72
	1 039,75
	751,56
	778,97
	865,68
	1 065,24
	1 082,45

	Éthiopie
	767,01
	676,59
	727,77
	862,36
	1 259,02
	1 779,08
	2 296,89

	Niger
	1 124,12
	1 010,82
	932,68
	960,85
	1 036,16
	1 131,52
	1 221,27

	Sénégal
	2 472,78
	2 380,25
	2 595,11
	2 758,35
	2 797,11
	2 966,46
	3 321,68

	

	Monde
	9 704,62
	9 966,55
	11 140,09
	12 526,98
	13 964,87
	15 549,09
	16 269,97


Le document 1 peut-il se lire :  uniquement en ligne, uniquement en colonne, en ligne et en colonne ?
Pour chaque affirmation répondez par VRAI, FAUX ou ON NE PEUT PAS LE DIRE (ONPPLD) et justifiez votre réponse.
Le  PIB/hab en France a augmenté de 1990 à 2020.
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Le  PIB/hab en Russie a augmenté de 1990 à 1995.

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Le PIB/hab en 2010 au Japon  est plus faible que celui du Viêt-Nam en 2010.

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Le PIB/hab au Sénégal en 2020 est plus faible que le PIB/hab mondial

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Le PIB/hab en Inde est le PIB/hab en Ethiopie ont augmenté entre 1990 et 2020 de façon comparable 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Par rapport au Monde, entre 1990 et 2020, la situation du Viêt-Nam s’est améliorée

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Par rapport au Monde, entre 1990 et 2020, la situation de la France s’est améliorée

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Entre 1990 et 2020 le pays dont le PIB/hab a le plus augmenté après la Chine est le Viêt-Nam 
……………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………
Exercice n°2. Le document en indice base 100 pour une année donnée
Document 2. Le PIB/habitant dans le monde et pour certains pays de 1990 à 2020 en $ constants de 2010 et $ PPA (en indice base 100 pour 1990)
	
	1990
	1995
	2000
	2005
	2010
	2015
	2020

	Pays développés
	
	
	
	
	
	
	

	Allemagne
	100,00
	107,27
	116,97
	119,75
	128,07
	139,40
	140,12

	États-Unis
	100,00
	106,40
	124,02
	134,31
	134,76
	144,42
	147,72

	France
	100,00
	104,29
	 
	123,46
	124,95
	128,50
	125,46

	Japon
	100,00
	106,15
	110,58
	116,45
	115,90
	123,00
	121,58

	

	Economies émergentes
	
	
	
	
	
	
	

	Chine
	100,00
	167,95
	242,41
	374,65
	623,96
	885,76
	1 144,52

	Fédération de Russie
	100,00
	61,95
	67,82
	93,30
	111,54
	118,64
	123,72

	Inde
	100,00
	116,07
	142,22
	178,99
	233,57
	 
	341,21

	Viêt-Nam
	100,00
	134,63
	176,60
	234,98
	304,16
	389,51
	500,31

	

	Pays en développement
	
	
	
	
	
	
	

	Congo RDC
	100,00
	57,14
	41,30
	42,81
	47,57
	58,54
	 

	Éthiopie
	100,00
	88,21
	94,88
	112,43
	164,15
	231,95
	299,46

	Niger
	 
	89,92
	82,97
	85,48
	92,18
	100,66
	108,64

	Sénégal
	100,00
	96,26
	104,95
	111,55
	113,12
	119,96
	134,33

	

	Monde
	100,00
	102,70
	114,79
	129,08
	143,90
	160,22
	167,65


A l’aide d’une calculatrice et en vous appuyant sur le doc. 1, complétez les 4 données manquantes du document 2.
Le document 2 peut-il se lire : uniquement en ligne, uniquement en colonne, en ligne et en colonne ?

Quel est l’intérêt majeur du document 2 ? 

……………………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

Quel est l’inconvénient majeur  du document 2 ? 

……………………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Pour chaque affirmation répondez par VRAI, FAUX ou ON NE PEUT PAS LE DIRE (ONPPLD) et justifiez votre réponse.
Le  PIB/hab en France a augmenté de 1990 à 2020.

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Le  PIB/hab en Russie a augmenté de 1990 à 1995.

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Le PIB/hab en 2010 au Japon  est plus faible que celui du Viêt-Nam en 2010.

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Le PIB/hab au Sénégal en 2020 est plus faible que le PIB/hab mondial
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Le PIB/hab en Inde est le PIB/hab en Ethiopie ont augmenté entre 1990 et 2020 de façon comparable 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

Par rapport au Monde, entre 1990 et 2020, la situation du Viêt-Nam s’est améliorée
……………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………
Par rapport au Monde, entre 1990 et 2020, la situation de la France s’est améliorée
……………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………
Entre 1990 et 2020 le pays dont le PIB/hab a le plus augmenté après la Chine est le Viêt-Nam 
……………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………
Exercice n°3. Le document en indice base 100 pour un pays de référence donné

Document 3. Le PIB/habitant dans le monde et pour certains pays de 1990 à 2020 en $ constants de 2010 et $ PPA (en indice base 100 pour le monde)
	
	1990
	1995
	2000
	2005
	2010
	2015
	2020

	Pays développés
	
	
	
	
	
	
	

	Allemagne
	378,17
	394,98
	385,35
	350,84
	336,55
	329,02
	316,06

	États-Unis
	416,82
	431,86
	 
	433,71
	390,33
	375,71
	367,27

	France
	347,59
	352,96
	356,66
	332,43
	301,81
	278,77
	260,11

	Japon
	338,46
	349,85
	326,06
	305,35
	272,61
	259,84
	245,46

	

	Economies émergentes
	
	
	
	
	
	
	

	Chine
	14,67
	24,00
	30,98
	42,59
	63,62
	81,11
	100,16

	Fédération de Russie
	221,37
	133,53
	130,79
	160,00
	 
	163,92
	163,36

	Inde
	18,68
	21,12
	23,15
	25,91
	30,33
	35,14
	38,02

	Viêt-Nam
	21,29
	27,91
	32,76
	38,76
	45,01
	51,76
	63,54

	

	Pays en développement
	
	
	
	
	
	
	

	Congo RDC
	18,75
	10,43
	6,75
	6,22
	6,20
	6,85
	6,65

	Éthiopie
	7,90
	6,79
	6,53
	6,88
	9,02
	11,44
	14,12

	Niger
	 
	10,14
	8,37
	7,67
	7,42
	7,28
	7,51

	Sénégal
	25,48
	23,88
	23,30
	22,02
	20,03
	19,08
	20,42

	

	Monde
	100,00
	100,00
	100,00
	100,00
	100,00
	 
	100,00


A l’aide d’une calculatrice et en vous appuyant sur le document 1, complétez les 4 données manquantes du document 3.
Le document 3 peut-il se lire : uniquement en ligne, uniquement en colonne, en ligne et en colonne ?
Quel est l’intérêt du document 3 ? 

……………………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

Quel est l’inconvénient majeur  du document 2 ? 

……………………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Pour chaque affirmation répondez par VRAI, FAUX ou ON NE PEUT PAS LE DIRE (ONPPLD) et justifiez votre réponse.
Le  PIB/hab en France a augmenté de 1990 à 2020.
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Le  PIB/hab en Russie a augmenté de 1990 à 1995.

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Le PIB/hab en 2010 au Japon  est plus faible que celui du Viêt-Nam en 2010.

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Le PIB/hab au Sénégal en 2020 est plus faible que le PIB/hab mondial
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Le PIB/hab en Inde est le PIB/hab en Ethiopie ont augmenté entre 1990 et 2020 de façon comparable 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

Par rapport au Monde, entre 1990 et 2020, la situation du Viêt-Nam s’est améliorée
……………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………
Par rapport au Monde, entre 1990 et 2020, la situation de la France s’est améliorée
……………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………
Entre 1990 et 2020 le pays dont le PIB/hab a le plus augmenté après la Chine est le Viêt-Nam 
……………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………
Corrigé de la fiche de savoir-faire quantitatif n°5

Exercice n°1. Le document original
Le document 1 peut-il se lire :  uniquement en ligne, uniquement en colonne, en ligne et en colonne ?
Le doc. 1 peut se lire en ligne et en colonne. C’est un tableau à double entrée classique et en données absolues (en $ constants).
Pour chaque affirmation répondez par VRAI, FAUX ou ON NE PEUT PAS LE DIRE (ONPPLD) et justifiez votre réponse.

Le  PIB/hab en France a augmenté de 1990 à 2020.

VRAI. Le PIB/hab en France a été multiplié par environ 1,33 (42/33 = 4/3) entre 1990 et 2020 

Le  PIB/hab en Russie a augmenté de 1990 à 1995.

FAUX. Le PIB/hab en Russie a été multiplié par environ 0,65 (1,3/2) entre 1990 et 2020. Cela signifie qu’il a été divisé par 1,6 (2/1,3) ou encore qu’il a diminué de 40% [((13-21)/21) x 100] environ. 
Le PIB/hab en 2010 au Japon  est plus faible que celui du Viêt-Nam en 2010.

FAUX Le PIB/hab au Japon en 2010 est environ 6 (38/6) fois plus élevé que celui du Viêt-Nam.

Le PIB/hab au Sénégal en 2020 est plus faible que le PIB/hab mondial

VRAI. Le PIB/hab au Sénégal en 2020 est environ 4,5 (9/2) fois plus faible que le PIB/hab mondial 
Le PIB/hab en Inde est le PIB/hab en Ethiopie ont augmenté entre 1990 et 2020 de façon comparable 

VRAI. Le PIB/hab en Inde entre 1990 et 2020 a été multiplié par 3 (6/2) environ et celui de l’Ethiopie par environ 3 (22/7).
Par rapport au Monde, entre 1990 et 2020, la situation du Viêt-Nam s’est améliorée

En 1990 le PIB/Hab du Viêt-Nam était 4,5 fois (9/2)  plus faible que le PIB/Hab mondial et en 2020, celui-ci était  seulement 1,6 fois (16/10)  plus faible. Donc la situation du Viêt-Nam s’est nettement améliorée par rapport au Monde.
Par rapport au Monde, entre 1990 et 2020, la situation de la France s’est améliorée

En 1990 le PIB/Hab de la France était 4 fois (33/9)  plus élevé que le PIB/Hab mondial et en 2020, celui-ci n’était plus que 2,5 fois (42/16)  plus élevé. Donc la situation de la France s’est détériorée relativement au Monde (elle s’est améliorée dans l’absolu).
Entre 1990 et 2020 le pays dont le PIB/hab a le plus augmenté après la Chine est le Viêt-Nam 
VRAI. Entre 1990 et 2020, le PIB/Hab en Chine a été multiplié par 11,4 soit l’augmentation la plus importante de tous les pays figurant dans le tableau. Puis ensuite c’est le PIB/Hab du Viêt-Nam qui a le plus augmenté puisqu’il a été multiplié par 5. 

Exercice n°2. Le document en indice base 100 pour une année donnée

A l’aide d’une calculatrice et en vous appuyant sur le doc. 1, complétez les 4 données manquantes du document 2.
France 2020 : 39 732,28 / 33 732,01) x 100  = 117,79            Inde 2015 : (5 464,39/ 1 813,14) x 100 =  301,38
Niger 1990 : (1 124,12/ 1 124,12) x 100 = 100                       Congo RDC 2020 : (1 082,45/ 1 819,72) x 100 = 59,48

Le document 2 peut-il se lire : uniquement en ligne, uniquement en colonne, en ligne et en colonne ?

Le document 2 peut se lire uniquement en ligne. Un chiffre dans un tableau construit en indice se lit en principe toujours par rapport à sa base. Mais deux chiffres sur la même ligne peuvent être comparés puisqu’ils se lisent à partir de la même base.

Entre 2005 et 1990, le PIB/hab en Chine a été multiplié par 3,74 (374,65/100) Entre 2000 et 2015, le PIB/hab en Chine a été multiplié par environ 4  (885,76/242,41) Ensuite, on peut comparer deux chiffres sur des lignes différentes mais qui ont été préalablement  lus à partir de leur base. On ne peut pas dire qu’en 2000 le PIB/hab du Japon (36 323 $) et comparable à celui du Sénégal (2 595,11 $) mais on peut dire qu’ils ont augmenté de manière comparable + 110,58% et +104,95% 
Quel est l’intérêt majeur du document 2 ? 

L’intérêt majeur du document 2 est de pouvoir facilement pour chaque pays comparer l’évolution du PIB/hab pour n’importe quelle année par rapport à l’année de référence (1990).
Quel est l’inconvénient majeur  du document 2 ? 

Si on peut comparer facilement les évolutions du PIB/hab au sein de chaque pays et éventuellement l’évolution du PIB/hab entre les pays (exemple précédent Japon / Sénégal) on ne peut plus, pour une année donnée, connaître le pays pour lequel le PIB/hab est le plus élevé.
Pour chaque affirmation répondez par VRAI, FAUX ou ON NE PEUT PAS LE DIRE (ONPPLD) et justifiez votre réponse.

Le  PIB/hab en France a augmenté de 1990 à 2020.

VRAI. Entre 1990 et 2020 et en France, le PIB par habitant a été multiplié par 1,25 ou encore a augmenté de 125,46%. 

En 2020, le PIB par habitant en France est de 125,46 pour un indice base 100 en 1990.
Le  PIB/hab en Russie a augmenté de 1990 à 1995.

FAUX. Entre 1990 et 2020 en Russie, le PIB par habitant a été diminué de 38,05% il a été divisé par environ 1,66 (10/6)

Le PIB/hab en 2010 au Japon  est plus faible que celui du Viêt-Nam en 2010.

ONPPLD. Il n’est pas possible de comparer 115,9 et 304,16. Ce que l’on peut dire c’est qu’entre 1990 et 2010 le PIB/hab au Viêt-Nam a augmenté beaucoup plus vite  (204% ou x 3,04) que celui du  Japon (+15% ou x 1,15) ; en fait 2,5 fois plus vite.

Le PIB/hab au Sénégal en 2020 est plus faible que le PIB/hab mondial

ONPPLD. On ne peut pas comparer 134,33 et 167,65. Ces deux indices n’ont pas été calculés sur la même base (PIB/hab au Sénégal en 1990 et PIB/hab dans le monde en 1990)

Le PIB/hab en Inde est le PIB/hab en Ethiopie ont augmenté entre 1990 et 2020 de façon comparable 

VRAI. Le PIB/hab en Inde entre 1990 et 2020 a augmenté de 241,21% ou encore a été multiplié par 3,41 ce qui est comparable avec l’augmentation du PIB/Hab en Ethiopie (+ 199,46% ou x 3)

Par rapport au Monde, entre 1990 et 2020, la situation du Viêt-Nam s’est améliorée

VRAI On ne peut pas savoir si le PIB/hab au Viêt-Nam est supérieur ou inférieur au PIB/Hab dans le monde. Mais entre 1990 et 2020, le PIB/hab au Viêt-Nam a été multiplié par 5 (+400%) alors que PIB/Hab au niveau mondial a seulement été multiplié par 1,67 et dès lors vis-à-vis du monde la situation du Viêt-Nam s’est améliorée. Soit en 1990, le PIB/hab au Viêt-Nam était plus faible que le PIB/hab mondial et l’écart s’est réduit. Le PIB/hab du Viêt-Nam a même pu devenir  plus élevé que le PIB/hab dans le monde. Soit en 1990, il était plus élevé et l’écart s’est encore davantage creusé au profit du Viet-Nam.

Par rapport au Monde, entre 1990 et 2020, la situation de la France s’est améliorée

FAUX. On ne peut pas savoir si le PIB/hab en France est supérieur ou inférieur au PIB/Hab dans le monde. Mais entre 1990 et 2020, le PIB/hab en France a augmenté seulement de 25,46% et le PIB/hab dans le monde a augmenté de 67,65%. La situation de la France s’est détériorée relativement à celle du monde.

Entre 1990 et 2020 le pays dont le PIB/hab a le plus augmenté après la Chine est le Viêt-Nam 

VRAI. On observe qu’entre 1990 et 2020, c’est le PIB/hab en Chine qui a le plus augmenté (+1 044% ou x 11,44) puis ensuite le pays pour lequel le PIB/hab a le plus augmenté c’est le Viêt-Nam (+400,31% ou x 5) après c’est le PIB/Hab de l’Inde. Le PIB/hab du Congo RDC a diminué quant à lui de 40,52%. 

Exercice n°3. Le document en indice base 100 pour un pays de référence donné

A l’aide d’une calculatrice et en vous appuyant sur le document 1, complétez les 4 données manquantes du document 3.

Etats-Unis  2000 : (50 168,99 / 11 140,09) x 100 = 454,34                Niger 1990 = (1 124,12/ 9 704,62) x 100 = 11,58

Fédération Russie 2010 : (23 961,22/ 13 964,87) x 100 = 171,78      Monde 2015 = (15 549,09 / 15 549,09) x 100 = 100

Le document 3 peut-il se lire : uniquement en ligne, uniquement en colonne, en ligne et en colonne ?
Le document 3 peut se lire uniquement en COLONNE. Un chiffre dans un tableau construit en indice se lit en principe toujours par rapport à sa base. Mais deux chiffres sur la même COLONNE peuvent être comparés puisqu’ils ont été calculés sur la même base. En 1990, le PIB/hab en Chine est 85,33% plus faible que le PIB mondial (100/14 fois plus faible = 9 fois). En 2000 , le PIB/hab en Chine est 3 fois plus faible que le PIB/hab dans le monde. On ne peut pas dire qu’entre 1990 et 2000 le PIB/hab de la Chine ait augmenté. On peut seulement dire que l’écart entre le PIB/hab de la Chine et celui du monde s’est réduit.

En 2010, le PIB/hab aux Etats-Unis est (390/63 = 39/6 = ) 3,5 fois plus élevé que le PIB/hab de la Chine. 

Quel est l’intérêt du document 3 ? 

L’intérêt majeur du document c’est que pour une même année on peut facilement comparer les PIB/hab.
Quel est l’inconvénient majeur  du document 2 ? 

L’inconvénient majeur c’est que l’on ne peut pas voir pour un pays si le PIB/hab a augmenté ou diminué. Le fait que le PIB/hab de la France soit passé de 347,59 en 1990 à 260,11 en 2020 ne veut pas dire que le PIB/hab ait diminué. Mais que l’écart entre le PIB/hab en France avec le monde s’est réduit entre 1990 (3,47 fois plus grand)  et 2020 (2,6 fois plus).
Pour chaque affirmation répondez par VRAI, FAUX ou ON NE PEUT PAS LE DIRE (ONPPLD) et justifiez votre réponse.

Le  PIB/hab en France a augmenté de 1990 à 2020.

ONPPLD. En 1990, le PIB/hab de la France était 3,47 fois plus élevé que le PIB/hab du monde et en 2020, celui-ci n’est plus que 2,6 fois plus élevé. Mais on ne peut pas dire que le PIB/hab de la France ait diminué.

Le  PIB/hab en Russie a augmenté de 1990 à 1995.

ONPPLD. En 1990, le PIB/hab de la Russie est 2,21 fois plus élevé que celui du monde et en 1995 le PIB/hab de la Russie n’est plus que 1,33 fois plus élevé.

Le PIB/hab en 2010 au Japon  est plus faible que celui du Viêt-Nam en 2010.

En 2010, le PIB/hab du Japon est 2,72 fois plus élevé que le PIB/hab du monde ; tandis que le PIB/hab du Viêt-Nam est 2 fois plus faible. Le PIB/hab du Japon est donc (272/45 = 27/4,5) 6 fois plus élevé que celui du Viêt-Nam en 2010.
Le PIB/hab au Sénégal en 2020 est plus faible que le PIB/hab mondial

VRAI. En 2020, le PIB/hab au Sénégal est 5 fois plus faible que celui du monde. C’est-à-dire que e PIB/hab du Sénégal est 80% inférieur à celui du monde. 

Le PIB/hab en Inde est le PIB/hab en Ethiopie ont augmenté entre 1990 et 2020 de façon comparable.
ONPPLD. On peut dire que le PIB/hab en Inde et celui d’Ethiopie ont EVOLUE de façon comparable. Le PIB/hab en Inde est 5 fois plus faible et le PIB/hab en Ethiopie est 12,5 fois plus faible que le PIB/hab dans le monde. Alors qu’en 2020,  le PIB/hab en Inde est 2,5 fois plus faible (écart /2) et en Ethiopie 7 fois plus faible (écart /2). Ou encore en 1990 le PIB/hab en Inde est 19/8 fois plus élevé que le PIB/hab en Ethiopie (2,4) et en 2020 (38/14) 2,7 fois plus élevé. Si le PIB/hab dans le monde a augmenté entre 1990 et 2020 alors on peut dire que ceux  de l’Inde et de l’Ethiopie ont également augmenté mais on ne sait pas  avec ce tableau comment le PIB/hab dans le monde a augmenté.

Par rapport au Monde, entre 1990 et 2020, la situation du Viêt-Nam s’est améliorée

VRAI. En 1990 le PIB/hab au Viêt-Nam était 5 fois plus faible que le PIB/hab du monde (-78,71%) alors qu’en 2020, celui-ci n’est plus que 1,5 fois plus faible (100/63,54) – 36,46% - 

Par rapport au Monde, entre 1990 et 2020, la situation de la France s’est améliorée

FAUX. En 1990 le PIB/hab en France est 3,47 fois plus élevé que le PIB/hab du monde alors qu’en 2020, le PIB/hab de la France n’est plus que 2,6 fois plus élevé.

Entre 1990 et 2020 le pays dont le PIB/hab a le plus augmenté après la Chine est le Viêt-Nam.
ONPPLD. On ne peut pas savoir comment le PIB/hab mondial a évolué entre 1990 et 2020.
